

习近平事会第五个为各国家应同工作

作者协会第十届

习近平主席同俄罗斯总统普京视频会晤

ВСТРЕЧА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КНР СИ ЦЗИНЬПИНА И ПРЕЗИДЕНТА РФ В. В. ПУТИНА В ФОРМАТЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ



12月15日下午，国家主席习近平在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。新华社记者 殷博古/摄



李强

12月15日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京人民大会堂会见中华全国新闻工作者协会第十届全国新闻工作者代表大会代表。

暨中国新闻奖颁奖会代表

中华全国新闻工作者协会第十届全国新闻工作者代表大会暨中国新闻奖颁奖会15日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见会议代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

下午3时10分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

黄坤明参加会见并在会议开幕式上发表中央致词。他表示，广大新闻工作者要深入学习贯彻党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传阐释党的创新理论，积极传播党的声音，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，用心走好新时代群众路线，积极塑造可信可爱可敬的中国形象，有力服务党和国家工作大局。中国记协要加强思想政治引领，不断提高联系服务新闻工作者的能力和水平。

开幕式上，中国记协主席张研农致开幕词，中国文联党组书记李屹代表人民团体致贺词。会议为第三十一届中国新闻奖获奖者代表颁奖。

丁薛祥、孙春兰、陈希、吉炳轩、肖捷、刘奇葆参加会见。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地》。

文章强调，必须坚持党管人才，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，深入实施新时代人才强国战略，全方位培养、引进、用好人才，加快建设世界重要人才中心和创新高地，为2035年基本实现社会主义现代化提供人才支撑，为2050年全面建成社会

主义现代化强国打好人才基础。文章指出，党的十八大以来，党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源的重大判断，深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题，提出了一系列新理念新战略新举措。一是坚持党对人才工作的全面领导，二是坚持人才引领发展的战略地位，三是坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，四是坚持全方位培养用好人才，五是坚持深化人才发展体制机制改革，六是坚持聚

天下英才而用之，七是坚持营造识才爱才敬才育才的环境，八是坚持弘扬科学家精神。以上8条，是我们对我国人才事业发展规律性认识的深化，要始终坚持并不断丰富发展。文章指出，加快建设世界重要人才中心和创新高地，必须把握战略主动，做好顶层设计和战略谋划。我们的目标是：到2025年，全社会研发投入大幅增长，科技创新主力军队伍建设取得重要进展，顶尖科学家集聚水平明显提高，人才自主培养能力不断增强，在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队；到2030年，适应高质量发

展的人才制度体系基本形成，创新人才自主培养能力显著提升，对世界优秀人才的吸引力明显增强，在主要科技领域有一批领跑者，在新兴前沿交叉领域有一批开拓者；到2035年，形成我国在诸多领域人才竞争比较优势，国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列。综合考虑，可以在北京、上海、粤港澳大湾区建设高水平人才高地，开展人才发展体制机制综合改革试点，集中国家优质资源重点支持建设一批国家实验室和新型研发机构，发起国际大科学计划，为人才提供国际一流的创新平台，加快形成战略支点和雁阵格局。

中央宣讲团到团中央机关宣讲党的十九届六中全会精神

本报讯（中青报 中青网记者杨宝光）12月14日下午，学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团成员、中央政策研究室副主任、秘书长林尚立到团中央机关围绕深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作专题报告。团中央书记处第一书记贺军科主持报告会。

林尚立在宣讲报告中指出，党的十九届六中全会是在我们中国共产党成立100周年的重要历史时刻，在党和人民胜利实现第一个百年奋

斗目标、全面建成小康社会，正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的重要会议。全会取得的重大成果、作出的重大部署，对统一全党思想和行动、开创新时代党和国家事业新局面，具有重大现实意义和深远历史意义。深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，是一项重大政治任务。

报告会上，林尚立生动阐述了全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大

意义，全面回顾了党的百年奋斗历程，着重阐释了中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革，系统讲解了党的百年奋斗的历史意义和历史经验，指出：十个坚持 总结党百年奋斗的宝贵历史经验，揭示了党和人民事业不断成功的根本保证，揭示了党始终立于不败之地的力量源泉，揭示了党永葆先进性和纯洁性、始终走在时代前列的根本途径。

报告深刻阐明了以史为鉴、开创未来的重要要求及从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量的重要任务，指出要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，把握历史发展大势，坚定理想信念，牢记初心使命，始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标，以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

与会同志一致认为，报告全面系统、重点突出，内涵丰富、深入透彻，对深化对全会精神的理解把握，进一步做好面向青年开展全会精神宣传教育有重要指导和启发作用。

团中央书记处全体同志，中央指导组、派驻纪检监察组有关同志，团中央机关处级以上干部，各直属单位班子成员参加学习。

弘扬丝路精神 做一带一路青春使者



奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

提起古老的丝绸之路，很多人脑海中会浮现这样一幅画面：一支支满载货物的驼队，经停旅舍与驿站、穿越沙漠戈壁，一路步履不停，在辽阔无垠的海面上，一艘艘扬帆前进的远洋船舶劈波斩浪，抵达世界各地。如今，在一带一路倡议下，千年丝路正焕发勃勃生机。

一带一路 是对我国古代形成的丝绸之路和海上丝绸之路的继承和发展。2013年9月和10月，中国国家主席习近平分别提出建设新丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的合作倡议。一带一路倡议得到国际社会的广泛支持和热烈响应，联合国秘书长古特雷斯认为：广阔的国际投资和合作空间，使一带一路成为非常重要的增强实现可持续发展目标能力的机遇，一个拓展绿色前景的重要机遇。

截至2020年，我国与一带一路沿线国家贸易额累计超过9.2万亿美元。中欧班列逆势而上，2020年以来共开行2.5万列。

运送货物超过230多万标箱、运送防疫物资1300多万件。一带一路已经成为名副其实的“健康丝绸之路”，为全球供应链稳定和民生提供了有力的保障，给沿线国家和人民带来实实在在的好处。

2017年5月14日，习近平在首届一带一路国际合作高峰论坛开幕式的主旨演讲中指出：古丝绸之路绵亘万里，延续千年，积淀了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神。这是人类文明的宝贵遗产。一带一路的建设与发展，充分体现了丝路精神。

丝路精神延续着和平合作的优良传统。只有和平的大环境，才能换来良好的国际合作，也只有深化合作，才能减少分歧、化解冲突，促进世界和地区的和平稳定。一带一路建设以共商共建共享为基本原则，不以追求对某一地域控制为出发点。截至2021年8月，中国已经同172个国家和国际组织签署了200多份共建一带一路合作文件。一带一路倡议成为广受欢迎的国际公共产品，为国家和地区间共同应对霸权主义、领土争端、民族矛盾、种族冲突、恐怖主义等影响世界和谐发展的因素提供了合作平台。

丝路精神彰显着开放包容的心胸气度。河海不择细流，故能就其深。开放带来进步，封闭导致落后。作为古代丝绸之路的重要文化遗址，敦煌石窟融合了古代印

度、波斯、阿富汗等地的艺术元素，是丝路精神开放包容的文化象征。一带一路倡议虽由中国提出，但其机会和成果属于世界。共建一带一路是经济合作倡议，不是搞地缘政治联盟或军事同盟，是开放包容进程，不是要关起门来搞小圈子或者中国俱乐部，是不以意识形态划界，不搞零和游戏，只要各国愿意，我们都欢迎。

丝路精神闪耀着互学互鉴的智慧光芒。文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。文明交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。近年来，我国加强与一带一路沿线国家议会、政党、民间组织往来，密切妇女、青年、残疾人等群体交流，形成多元互动的文化交流格局。搞好一带一路建设也要向创新要动力，要加强在数字经济、人工智能、纳米技术、量子计算机等前沿领域合作，推动大数据、云计算、智慧城市建设，连接成21世纪的数字丝绸之路。

只有发展才能满足人们对美好生活的向往，只有共同发展才能让一带一路沿线人民过上幸福美好的生活。2013年至2020年，中国对一带一路沿线国家累计直接投资达1360亿美元，沿线国家在我国对外贸易中的比重提高了4.1个百分点。在一带一路合作框架下，更多发展中国家得以共享世界经济的发展成果。哈萨克斯坦火车司机涅姆采夫在接受采访时表示，驾驶跨国货运

专列在亚欧大陆桥上备受礼遇，让他感受到了从未有过的尊重。中老铁路的开通运营，也让老挝摆脱了陆锁国的状态，成为一带一路造福沿线各国人民的最新生动注脚。

2017年10月，党的十九大通过党章修正案，遵循共商共建共享原则，推进一带一路建设写入其中。这充分体现了在中国共产党领导下，中国高度重视一带一路建设，坚定推进一带一路国际合作的决心和信心。

汉学家芮乐伟、韩森在《丝绸之路新史》中写道，丝路之所以改变了历史，很大程度上是因为在丝路上穿行的人们把他们各自的文化像其带往远方的异国香料种子一样沿路撒播。他们在丝路上落户并蓬勃发展，与当地文化融合，也与后来者同化。这些绿洲城市有着持久的经济活动，像灯塔一样吸引着人们翻山越岭穿越沙漠而来。如今，一带一路倡议也像历史上的丝绸之路一样，播下文明互鉴的种子，收获和平发展的果实。

2013年，在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学演讲时，习近平指出，青年是民族的未来，是人民友谊的生力军。在演讲中，他还寄语中哈青年为两国友谊贡献青春和力量。推进一带一路建设，对中外青年都是难得的发展机遇。广大青年要不断锤炼技能，在国际化的舞台上崭露头角，为国际交流合作事业加油助力，与一带一路的伟大实践共发展、同成长。

共青团推优入党工作新探索

中青报 中青网记者 王姗姗 通讯员 杨凤琦

马克思主义是信仰，加入中国共产党是我的追求。人需要有理想、有梦想，更需要有信仰，这样我们才能使身在井隅，心向往阳。近日，北京科技大学大二学生彭子颖在团支部推优大会上表达了入党志愿。

在北大，这样的推优大会时常召开，每一名追求进步的共青团员都要走上讲台陈述自己的入党动机和真实想法，随后接受来自团支部全体同学的灵魂拷问和团支部委员会的全方位考察。

与此同时，为帮助各位团支部书记修炼内功，学校团委还给他们配发了秘籍《一张图学会推优大会怎么开》，制作各类文本、表单的参考样例，并定期举办各类培训、经验交流活动，从而让团支部书记从思想上、制度上全面掌握推优这门功夫。

规范程序 七步走 推优大会不走样

有了推优大会的制度规范和秘籍，我们的工作效能大大提升，同学们也能更加感受到推优大会的仪式感和重要性。学生团支部书记何奕璇说。

作为全国较早开展推优入党的高校，北大从上世纪90年代初便开始将共青团组织推优作为确定入党积极分子的重要渠道，让团支部发挥党员发展前置把关和育人选人的重要功能，牢记共青团为党育人的初心使命。今年5月，该校党委专门研究制定了新版《推优入党工作实施办法》，进一步完善了推优标准、条件、流程等实施细则，同时结合实际经验给基层团支部列出了推优大会七步流程范式，清点参会人数、介绍推优办法、推荐候选人、候选人自我评述、民主评议、考察、公示，这一范式为团支部规范推优提供了政策依据和制度保障。